KBaaparuunas pyHkums
N. H. I'onuapenko,
yuurtesb ruMHasun Ne 71 r. 'omens

Tun ypoka: ypok U3y4eHHs U IEPBUYHOrO 3aKpPEIUIEHHUS] HOBOI'O MaTepHaa.

Ilenb ypoka: mpeanonaraercs, 4ro K KOHIy ypoKa ydalllMecs pacIiUpsT 3HaHUS O
CIEYIOIIMX TOHATUAX: KBaApaTU4Has (QyHKUMSA; Hapaboiia; BeplIMHA Napaloyibl U
CMOT'YT:

v/ CXeMaTH4HO H300paxaTh napaboiy;
v’ OompezenaTh KOOPAWHATHI BEPIIHHbBI TapaboJIbl;
v/ OmnpeneNnsTh aHATMTHYECKHUI CIIoco0 3a1aHus (pyHKIHH.

3anauu:

Ooyuarommue:

1) opraHu3oBaTh JEATEIBHOCTh Yy4YaIUXCS TI0 CHUCTEMATHU3alUUd H3YYCHHOTO
MaTepuana;

2) OpraHu30BaTh JICATEILHOCTh YYAIIUXCS MO YCTAHOBICHHIO (POPMYII, 3aJAFOIIUX
KOOPMHATHI BEPIIMHBI TapaOoIHI |

3) obecneunTh MPUMEHEHHE MTOTYUYSHHBIX 3HAHUW TIPU PEIICHUH 33]1aY;

4) nmaTh BO3MOXKHOCTH Yy4YalllUMCS COOTHECTH CBOM LEIM H3YYCHHS TEMbI C
MOJTYYEHHBIM PE3yIbTaTOM.

BocnurartebHbIE:
1) co3maTh yCIOBHS JUIsi  KOJUIGKTMBHO-TBOPYECKOrO TpyJda Ha YpOKe, s
BOCIIUTAHMS YYBCTBA OTBETCTBEHHOCTH, COOPAHHOCTH, JIJIs OCO3HAHUS [IEHHOCTH
COBMECTHOM J€STECIIbHOCTH.

PazBuBaroiue:
1) cojeiicTBOBaTh Pa3BUTHIO Y YYAILIUXCSA YMEHHUH HMCIOJIB30BaTh HAyUYHbBIE METOIBI
Mo3HaHus (HaOJI0ICHUE, TUIIOTE3a, 0000IIEeHNE);
2) co3maTh YCIOBHUM JUIi Pa3BUTHSA Yy ydaluXxcs yMEHHH (QOpMYIHPOBATH
MPOOJIEeMBI, TIPpe/IaraTh MyTH UX PEIICHUS.
@DopMBbI OPraHU3aANMU: KOJUICKTHBHAS, TPYIIIIOBAs, WHANBUIYaTbHA.

Yciaosust GopMupoBaHUS U PAa3BUTHS HCCJEI0BATEIbLCKHX CIIOCOOHOCTEN:
— TIPUHIIAI TPOOJIeMaTH3AIUY;
— ONopa Ha MHTEJJICKTYaJbHYIO HHUIINATHBY;
— HCIOJb30BaHHE JIMYHOTO OMBITA YUAIIUXCS.

OOopynoBaHnue:  MyJIbTUMEIUNHBIM  NPOEKTOpP,  Ppa3’aTOYHbIA  MaTepual,  3CO
«YHUBepcaabHbIA y4eOHBIN rpadornocTporuTeIb

I. AKTyanu3anusi 3HaHUM U CYO'bEKTHOTO OMNbITA YYALMUXCS.

Ha npeapiayiumx ypokax ObUTH pacCMOTPEHBI YACTHBIE CITy4Yau KBaIpaTUYHOM
¢yukuuu. [lepeuncnure ux.

> y=x?; y=ax?, y=ax*+c y=a(x—s)?; y=a(x—s)*+t



Kakas ¢hyHKImMs Ha3pIBaeTCs KBAIPaATUIHOM?
> Keadpamuunoii gynryueii nasvisaemes gynxyus éuda y=ax? + bx + c (a, b, c
- nexomopwie uucia, a # 0) c obnacmovio onpedenenus — mHoxcecmeom R ecex
OelicmeumenbHbLX YUcel.
MapupyrHbiii guct (Ilpuiioxenue)

IIpoBepka Ha ICO «YHuBepcaJbHbI y4eOHbIN rpadonocTponTenb»

Kakumu npeoOpa3oBaHUsAMU U3 Hapabolibl y = % (x + 6)?MOKHO HOIYYHTh
napaboiy y = —%(x +6)2—127?

» Cummempus omnocumenvro ocu OX u cosue na 12 eOunuy Hu3.

IIposepka Ha DCO «YHuBepcaJbHbIil y4eOHbI rpadonocTponTeib)»

Peghnexcua smana. (Oyenunu ceos).

INOHUMAIO

Il. BBeaeHue B Temy. llenenosiaranue.

Bynyr nu npeoOGpa3zoBanusi rpaduka, pacCMOTPEHHBIE BHIIIE, JTEUCTBUTEIbHbI
1St GYHKITUMH, 3aJTaHHBIX B 00111eM BUjie?

ICO «YHuBepcaabHblil y4eOHbI rpadgonocTponTe/ by :

v f(x) = kf(x);

V () = flx+a);

vV f)=fx)+a
Ecnu normdecku pa3BuBaTh 3TY MbICIb, TO KBaJpaTHuHas (QyHKLIHS UMeeT oOuIuil BUa, a
CIIC/IOBATEIbHO, 3HAs KOOPJMHATHI BEPIIMHBI Mapadobl, YPaBHEHUE OCU CHMMETpUH,
TOYKH HepecequI/m C 0OCiIMH KOOpI[I/IHaT, MOXHO HOJ'IyLII/ITB CXEMATHU4YHOC I/I306pa)KeHI/Ie

rpaduka pyHkuum Buga  y=ax> + bx + c.

Takum oOpa3om, TeMa ypoka ... «KBagpaTuuHast GyHKUIUS» U K KOHIY YPOKa MBI
HAYYHMMCS ... HAXOAWTh KOOPIMHATHI BEPINMHEI IS Mapa0ojbl Buga  y=ax? +
bx + c; xoopaUHATHI TOYEK MEPECEUEHUs C OCAMHM KOOPIMHAT W, KaK Pe3yJbTar,
CXeMaTHUYHO U300paXkaTh rpaduk qaHHOU PyHKITHH.

III. O3HaKoMJIeHHMe C HOBBIM MaTepuasioM. [lepBuyHOe 3aKpenjieHue

Paccmorpum dynkmuo y = x% — 2x — 8

1. TIpeoGpasyem dopmyny k Buxy y = a(x —s)? + t. Jlna 5Toro B mpaBoil yacTu
KBaJIpATHOTO TPEXUJICHA BBIJICIUM IOJTHBIA KBAAPAT:

x2—2x—-8=(x*-2x+1)—-1-8=(x—1)>-9
. — 2
2. I'padukom kBampaTuuHOW (QYyHKIMU y = x“ — 2Xx — 8 sBHsierca mapabona ¢
BepmnHoi B Touke (1;-9); e€ ocb cumMeTpuu X = 1 - IPOXOAUT Yepe3 3Ty
TOuKy napasmienbHo ocu OY, a BeTBU HaNpaBiieHbl BBEPX.
3. Tak kak BepuHa apadobl JeKUT HKe ocu OX, a BETBU HANPaBJICHBI
BBEpX, TO napabona nepecekaer ocb OX B 1ByX Toukax: x> —2x — 8 =0



(-2;0) m (4;0); oce OY B Touke (0;-8).

HOCWZDOU]ZM napa60ﬂy 6 mempadu.

IIpoepka Ha ICO «YHUBepcaATbHBbINA Y4eOHBIN IPadonocTpouTe b

O/MUHYTKA
% Ha cnunxax cmynves npuxpennenvt ypagsHenusi napabonvi. Yuawuecs

CHUMAIOm, N0OX00Am K NPUCYMCcmeyowum. /laiom xapakmepucmuxy:

1) HampaBIICHUSI C/IBUTA;

2) ypaBHEHHE OCH CHMMETPHHU;

3) HampaBJieHHE BETBEH MapadoJIbl.
3areM UAYT B YKa3aHHOM HamlpaBlICHUU (COBMAJAIOIIMM C HANpaBICHHEM CIBUTA
napaboJyibl) M BBICTPAUBAIOT CXEMY aJFOPUTMA CXEMAaTUYHOTO M300pakeHUs
napaboJbl.

MapumipyTHblii guct  (Ilpusioxkenue)

> M3006pasuts rpaduk GpyHkuun y = —2x2 + x + 6;
y = —Z(xz—lzx — 3);
2_ 13— (x2— o2y 23 = (21 2_31
X ==X 3—(x 2x><14+(1)) (4) 3—(x 4) 316
Urak, nonyuaem: y = —2(x? — Z)Z + ?9
1) Bepmuna napa6ossi ( i; %);
2) Ocbh cMMMeTPHH 11apaboJIbl — MpsIMast X = %,
3) Touka nepeceuenus ¢ ocbio OX: —2x% + x + 6 = 0;
3
(=35:0);(2;0).
4) Touka nepeceuenus ¢ ocbro OY: (0;6).
5) Touka, cHuMMETpHUYHAsI OCH CHMMETPUHU UMEET OpJUHATY O, T.C.
—2x%*+x+ 6 = 6;
1
x=0uwmmx = b

1
3HauuT, HA mapadoJie JEKUT TOUKA (;; 6).

IIpoBepka Ha DCO «YHuBepcaabHbIN YueOHBI rpagonocTpouTesiby»
Pegpnexcus ymana.

| 3HAIO |

HccaenoBanue PCIICHUA M PE3YJIbLTATOB.

Monens opranuzanuu 6ecesl B mpoliecce 0000IeHHs 3a1a9u

1.O600m1MTE 1. Kakue B3anMOCBSA3M MEXKIy 00BEKTaMU MOKHO YCTAHOBUTH?

yCIIOBHE 2. YKaxXuTe MapaMeTpbl, MO3BOJISIONINE BApbUPOBATh YCIOBHEM 3aauH.
3. PaccmoTpuTe 1 npeasioxkuTe crocoObl HaX0XKICHHUS BBEAEHHBIX TTApaMETPOB.
11.0606muTe |4. Ha uém crpositcs Bamm YOSKICHUS O PAIlMOHATBHOCTH IMPEIIOKCHHBIX
pelieHne croco6oB?

5. Kakue nmonogHuTEenbHbIC 3HAHUS HEOOXOUMBI JUIS PEIICHUs?




6. Kak u3MeHHUTHh CrIOCOOBI M METOJIbI, YTOOBI MCKIIOUYHUTH «IIPaBIOIMOI00HBIC

pe3yJbTaThi?

7. Ha 9ém cTposiTcs Bamm yOexKIeHUs, YTO IMEHHO JaHHBIA METOJ HAWITYYIIHNM
00pa3oM MOAXOAUT JIJIsl TPOBEPKH THITOTE3bI?

8. IlpuBeaure crocod MOATBEPKACHUS KAKIOTO YMO3AKIIOUECHUSI.

I11. Paccmorpure |9. IlpaBnononoGen pesynbrar? Iloyemy?

10. IIpemnoxxuTe criocoObl MPOBEPKH MOIYUYECHHBIX PE3YIIbTATOB.

11. IlpemstoXuTe MyTH UCCIICAOBAHMS APYTUX HAIIPABICHUH.

12. Kakue em¢ pe3yabTaThl MOKHO MOJTYYUTh HA TOM XK€ dTare UCCIeA0BAHUS?

YJaCTHbIC U
0co0ble cllydan

I/IMeeMy=ax2+bx+c;y=a(x2+§x+§).

a a 2a 2a 2a a 2a 4a

3nasa Xy, Yo MOMNCHO Halimu, NOOCMAGUE 6 ypasHeHue napadonsl X

T.e. ax3 +bxy +c =1y,

Pegpnexcusa smana.

YMEIO

V. KoHTpPO0/JbHO — KOPPEKIIMOHHBbIH ITaN
BrimosHeHue Tecra. Mapupythbiii auct  ([Ipuiioxenue)
IIpoBepka Ha DCO «YHuBepcaabHbIi yueOHbI rpadgonocTpouTeiby

e JlomamHee 3ananue quddepeHIupoOBaHHOE
V. TIloaBenenue utoron. Peduiekcus

IMIOHUMAIO
o~ -~ ~ ~ ~ -~ -~ -~ -~ -~
=2 2= 2= 2= 2= 2= 2= 2= 2= 2=
- — - - - - - - - -
CeER| erR eRER eRER eRER eRER eRER eRER eRER eRER
e8| Sgs e S e ceg ceg ceg ceg ceg
E22| 522 S22 S22 S22 S22 =22 =22 =22 =22

w
=
>
3

1L 6.6
Ne6.72 (w),
Ne6.77 (u)
IL 6.6
Ne6.72 (w),
Ne6.77 (4)

II. 6.6
Ne6.72 (),
Ne6.77 (4)
II. 6.6
Ne6.72 (u),
Ne6.77 (u)
II. 6.6
Ne6.72 (u),
Ne6.77 (4)
IL. 6.6
Ne6.72 (u),
Ne6.77 (u)
II. 6.6
Ne6.72 (u),
Ne6.77 (u)
I1. 6.6
Ne6.72 (u),
Ne6.77 (4)
I1. 6.6
Ne6.72 (u),
Ne6.77 (4)
II. 6.6
Ne6.72 (u),
Ne6.77 (4)

I




YMEIO

(b) 6L°93N
(1) 8L 9N
99 I

(h) 6L'93N
(1) 8L 9N
99 11

(h) 6L'93N
(u) 8L 9N
99 I

(h) 6L°9N
(u) 8L 9N
99 "I

(h) 6L'93N
(1) 8L 9N
99 "I

(h) 6L°9N
(1) 8L 9N
99 11

(h) 6L°9N
(1) 8L 9N
99 "I

(h) 6L'93N
(1) 8L 9N
99 11

(h) 6L°9N
(1) 8L 9N
99 Il

(h) 6L°9N
(1) 8L 9N
99 Il




MAPIIPYTHBIH JIUCT
Bapuanm 1

IIOBTOPUM

Ilocmpoiime ¢ 00noii
cucmeme Koopounam

»

hY

y =x%

(1 6ann)

h b oD b D

y=2(x+4)%—-16(x + 2);

(26an1a)
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(1 6amn)

§ s napabonv
. y=2(x+4)%-16(x +2)
| naiimu:
T T T T T T T T T T T T T T TT Tl akoopouname: eepusunsi;
% 0) ypaeneHue ocu
; cummempuu;
. 8) KOOPOUHAMbBI MOYEK
" nepeceyenus ¢ 0CAMU
g OX u OY.
(36as1a)
3anoanume nponycku
1. TapabGonay = ax? + ¢ nomyuaercs napabosibl
y = BJIOJTb OCH
HAa _ E€IMHMUI] npuc > 0unHa  enuHMI pu ¢ < 0.
(1 6amm)
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v Hzo6pazume 2paghux
@yHKryuu:

y=-2x>+x+6;

(2 banna)



TECT (no eapuanmam)

Bapuanm 1 ‘ Bapuanm 2 ‘ bannw
1. Vkaoswcume xoopounamul mouex nepeceuenus epagpuxa ynkyuu ¢ ocamu
OX u OY:
_ 2
y=%x2+2x_2% y=—-2x2+4x + 16 1
2. Haitioume xoopounamwl eepuiunvl napadoonvl.
y =9x%+ 6x — 3 y=4x*+12x—7 2
3. M306pa3zume cxemamuuno epagux yukyuu
y=-2x*—4x+6 y=4x*+4x—8 3
4. IIpu kaxux 3navenus t sepuiuna 0anHoU napaboibl pAcnOIOHCeHA:
Hudce ocu OX évtue ocu OX 4
y=2tx*—4x+3 y=2tx* —4x+3

Hmozoean ommemka

Damunus, ums

0,4 +0,6 =

OreHka OIICHKA UTOTOBas
“pocra” 3a TecT OTMETKa
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MAPIIIPYTHBIH JIHCT
Bapuanm 2

Ilocmpoiime ¢ 00nou
cucmeme Koopounam

y = —2x7%;

(1 6asn)
y=2X(-x)+6;

(2 6anna)
y = —2x2%-5.

(1 6amn)
s napabonv
y=2X(-X)+6 naimu:
a) KOOpOUHAMvl BePUIUHDL,

0) ypaeneHue ocu cumMmempuu;
8 )KOOpOUHambvl Mouex
nepeceuenus ¢ ocaimu OX
u QY.
(3 6ama)
3anoanume nponycku
[Mapa6ona y = a(x — s)?
MOJTy4aeTCs
napaboyel y = BJI0JTb
ocH

npu s > 0 u Ha € IVHUI]

npu s < 0.

(1 6asmn)

H3006pazums epagux
dyuKkyuu:

y=-2x2+x+6

(2 6anna)



TECT (no eapuanmam)

Bapuanm 1 ‘ Bapuanm 2 ‘ bannw
1. Vkaoswcume xoopounamul mouex nepeceuenus epagpuxa ynkyuu ¢ ocamu
OX u OY:
_ 2
y=%x2+2x_2% y=—-2x2+4x + 16 1
2. Haitioume xoopounamwl eepuiunvl napadoonvl.
y =9x%+ 6x — 3 y=4x*+12x—7 2
3. M306pa3zume cxemamuuno epagux yukyuu
y=-2x*—4x+6 y=4x*+4x—8 3
4. IIpu kaxux 3navenus t sepuiuna 0anHoU napaboibl pAcnoNlOHCeHA:
Hudce ocu OX évtue ocu OX 4
y=2tx*—4x+3 y=2tx* —4x+3

Hmozoean ommemka

Damunus, ums

0,4 +0,6 =
Onenka OIICHKA HUTOTOBAS
“pocra” 3a TECT OTMETKa

10




MAPIIIPYTHBIH JIHCT

Bapuanm 3
IHOBTOPUM
Ilocmpouime ¢ 00nol
v cucmeme KoOpouHam
3 y = 5x%
—1—1- : (1 6asn)
il W y = 5x% — 50x + 125;
, (2 6anna)
i y = 5(x+ 5)%.
S S Y [ ) U (1 6aswn)
111 : Hnsa napabonol
Ll : - )
t Il Z(.y—5x —50x + 125
i 0 Haumu:

a) KOOpOUHAMvl BePULUHDL,

0) ypasHeHue ocu CUuMMempuu,

8) KOOPOUHAMbBI MOYEK
nepeceuenus ¢ ocaimu OX

u OY.
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(3 banna)
-0
3anoanume nponycku

1. Ecam a > 1,70 napa6ona y = ax? nomyuyaercsi U3 napaboisl

y = B A pa3 BJIOJb OCU

2.Ecmm 0 < a < 1, To mapabona y = ax? nonydaercs u3 napabosisl

1
y = B — a3 BJI0JIb OCH .
(1 6amn)

11



= o2k
y—zx X 2

o H3z06paszume epaghuk
81 4 QyHxyuu:

-y 1 ! —81 T 1

.' | |, :  y=-2x24+x+6
J i ‘ J

| i | (2 6anna)
Ll |
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TECT (no éapuanmam)
Bapuanm 1 ‘ Bapuanm 2 ‘ bannw
1. Vkaorcume xoopounamol mouex nepeceuenus epagurxa GyHKyuu ¢ ocamu
OX u OY:
y=-2x%+4x+16 1

2. Harioume xoopounamol eepuliHvl napadolivi:

y=2tx*—4x+3

y=2tx*—4x+3

y=9x*+6x—3 y=4x*+12x—7 2
3. Uz06paszume cxemamuuno epaghux ynxyuu
y=-2x*—4x+6 y=4x*+4x—8 3
4. Ilpu kaxux 3Hayenus t epuiuna 0anHOU Napabo.ibl pAcnONIONCEeHA:
Hurce ocu OX eviute ocu OX 4

Hmozoseas ommemka

Damunus, ums

0,4 +0,6 =
Ouenka OIICHKA
“pocta” 3a TeCT

uToroBas
OTMETKA

12




Omeemul K mecmy

Ne

S Bapuanm 1 Bapuanm 2

OX: (-5;0);(1;0) OX: (4,0);(-2;0)

"t oY (0i2) OY: (016)

2 | (-%-2) (—2-16)
(-1;8) BepmHa (-0,5;-9) BepmmHa

3 OX: (-3;0);(1;0) OX: (-2;0);(1;0)
OY: (0;6) OY: (0;-8)

4 Jo<t<: t<Ommt >

Omeemoul K mecmy

Ne
sananns Bapuanm 1 Bapuanm 2

OX: (-5;0);(1;0) OX: (4,0);(-2;0)

t oY (0i2) OY: (0:16)

2 | (-5-4) (—2;-16)
(-1;8) BepuHa (-0,5;-9) Bepmuna

3 OX: (-3;0);(1;0) OX: (-2;0);(1;0)
OY: (0;6) OY: (0;-8)

4 |o<t<: t< 0 t > =

Omeemul K mecmy

Ne

sananns Bapuanm 1 Bapuanm 2

OX: (-5;0),(1,0) OX: (4,0);(-2;0)

t oY (0i2) OY: (0:16)

2 | (-39 (—2-16)
(-1;8) BepmmHa (-0,5;-9) Bepmuna

3 OX: (-3;0);(1;0) OX: (-2;0);(1;0)
QY: (0;6) OY: (0;-8)

4 0<t<§ t<01/1111/1t>§
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